



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

17 09 2021 г.

№ 0С9/303

Министру транспорта
Российской Федерации
В.Г. Савельеву

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Виталий Геннадьевич!

В системе бронирования авиаперевозок с 31 октября 2021 года для рейсов из города Омска произошли изменения в расписании – **отменены все рейсы ПАО «Аэрофлот» по маршрутам Омск–Москва, Омск – Санкт-Петербург** (время местное):

- SU1763 время вылета 05-50 ч. с прилетом в Шереметьево в 06-25 ч.,
- SU1639 время вылета 08-05 ч. с прилетом в Шереметьево в 08-40 ч.,
- SU1641 время вылета 13-40 ч. с прилетом в Шереметьево в 14-20 ч.,
- SU2809 время вылета 21-15 ч. с прилетом в аэропорт Пулково.

С 01 ноября 2021 года по направлению Омск – Москва введены рейсы, выполняемые авиакомпанией «Победа»:

- SU5041 (DP6522) время вылета 08-15 ч. с прилетом в Шереметьево в 08-45 ч.,
- SU5043 (DP6524) время вылета 23-20 ч. с прилетом в Шереметьево в 23-50 ч.

Для информации сообщаю Вам, что г. Омск – это крупный научный, культурный, спортивный и промышленный центр, второй по численности населения в Сибири и девятый – в России. Численность населения Омской области – около 2 млн человек, население г. Омска – 1 140 000 человек. Указом Президента РФ от 2 июля 2020 г. городу было присвоено звание «Город трудовой доблести».

Омск расположен на расстоянии 600 километров от г. Новосибирска и 950 км от г. Екатеринбурга, в 150 км от границы с Республикой Казахстан.

Основу промышленности г. Омска составляют нефтехимия (Омский нефтеперерабатывающий завод), химическая промышленность («Омсктехуглерод» – крупнейший в России производитель технического углерода), предприятия ВПК, производство ракетных двигателей, предприятия машиностроения, шинный завод.

Омск является крупным культурным и спортивным центром Сибири: здесь активная театральная и выставочная деятельность, проводятся крупные всероссийские и международные фестивали, расположены Центр художественной гимнастики, хоккейный клуб «Авангард».

В настоящее время в Омске действуют представительство и объединённый сервисно-визовый центр МИД России. В городе расположено консульство Республики Казахстан. В 2019 году в г. Омске проводился совместный Российско-Казахстанский форум с участием глав государств. В 2023 г. намечено проведение Молодежного Чемпионата мира по хоккею.

В Омской области расположены места компактного проживания немецкого населения, создан Азовский немецкий национальный муниципальный район. По данным, предоставленным ОАО «Омский Аэропорт», среднее количество трансферных пассажиров в города Германии и Европы составляет до 40 % общей загрузки рейсов.

В наш адрес поступают тревожные сообщения от жителей Омска и Омской области – владельцев ваучеров, выданных ПАО «Аэрофлот»; от представителей немецких автономий; руководителей организаций, обеспечивающих перевозки тяжелобольных, носилочных больных, нуждающихся в высокотехнологичной медпомощи (так как авиакомпания «Победа» не предоставляет услугу перевозки пассажиров на носилках); от представителей силовых структур в связи с отсутствием возможности перевозки оружия на рейсах авиакомпании «Победа» и пассажиров по военно-перевозочным документам.

С отменой рейсов ПАО «Аэрофлот» жители Омской области столкнутся с отсутствием возможности отправить несопровождаемых детей до 12 лет в пункты РФ и за рубеж.

Жители Омской области должны иметь право выбора при перелетах по России, в том числе в части использования бизнес-залов, перелета бизнес-классом, набора платных услуг, выбора питания, перевозки животных, дополнительных мест для перевозки музыкальных инструментов.

Особое беспокойство вызывает то, что в перечне услуг авиакомпании «Победа» отсутствуют услуги трансферного сопровождения для пассажиров с ограниченными возможностями здоровья.

Обращаю внимание на то, что подобные изменения и отмена рейсов ПАО «Аэрофлот» не внесены в расписание на 2022 год в соседние крупные города Сибири: Новосибирск, Екатеринбург, Кемерово, Тюмень, Сургут. А в таких городах, как Пермь, Уфа, Ижевск совместно с вводом рейсов авиакомпании «Победа» в расписании присутствуют не менее двух ежедневных рейсов, выполняемых ПАО «Аэрофлот».

Хорошо известно, что рейсы авиакомпаний по маршруту Омск – Москва востребованы не только у жителей Омской области, но и у граждан Казахстана, проживающих в Нур-Султане, Павлодаре, Петропавловске и т.д.

Полагаю, что отмена пользующихся высоким спросом рейсов ПАО «Аэрофлот» в Омск дискриминирует жителей Омска и Омской области.

Учитывая вышеизложенное, прошу Вас, уважаемый Виталий Геннадьевич, принять незамедлительные меры для сохранения рейсов ПАО «Аэрофлот» по маршрутам Омск – Москва, Омск – Санкт-Петербург.

С уважением,

С м о л и н

О.Н. Смолин